

Парламентская неделя

газета Законодательного Собрания Челябинской области

№ 13 (169). 19 марта 2009 г.



АНТИКРИЗИС

Сколько не доплатили?

Вопрос погашения задолженности по заработной плате на предприятиях Челябинской области является одним из приоритетных направлений деятельности правительства и Законодательного Собрания Челябинской области. Для оперативного реагирования в условиях кризисной ситуации установлено ежедекадное статистическое наблюдение за состоянием долгов по зарплате.

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Челябинской области (Челябинкстат) по состоянию на 11.03.2009 года объём просроченной задолженности составил 77,1 млн. рублей и снизился по сравнению с 01.03.2009 года на 3,5 млн. рублей (на 4,3%). Численность работников, перед которыми имеется задолженность по заработной плате, составила 7 тыс. человек, количество организаций-должников – 27 единиц.

Большая часть долгов по заработной плате приходится на предприятия промышленности (58,4%) и строительства (22,4%). Наибольший объём задолженности сложился в Челябинском (23,6 млн. руб.), Южноуральском (6 млн. руб.) городских округах, Нязепетровском (11,6 млн. руб.) и Катав-Ивановском (11 млн. руб.) муниципальных районах.

Отраслевыми министерствами Челябинской области проводится активная работа с предприятиями-должниками и главами муниципальных образований по недопущению и полной ликвидации долгов по зарплате.

На территории Челябинской области по вопросам нарушения трудового законодательства, невыплаты задолженности по зарплате и оплаты труда в «конвертах» жители области могут обращаться в Государственную инспекцию труда по Челябинской области по телефону (8-351) 237-08-32; в прокуратуру Челябинской области по телефону (8-351) 239-20-23; в Главное контрольное управление Челябинской области по телефону «горячей» линии (8-351) 263-57-48 и в инспекцию Федеральной налоговой службы России по Челябинской области по месту жительства.

ГОД МОЛОДЁЖИ

Молодые депутаты в стальном городе

20 марта Магнитогорск впервые будет принимать молодых депутатов Челябинской области, в администрации города состоится выездное заседание Молодёжного регионального собрания депутатов Челябинской области.

На заседании будет присутствовать председатель Общественной молодёжной палаты при Государственной Думе Виктория Черкесова, депутат Государственной Думы РФ. По словам председателя Молодёжного регионального собрания депутатов Андрея Старкова, основная тема заседания – роль общественных молодёжных формирований в реализации молодёжной политики в регионе. О государственной молодёжной политике Челябинской области расскажет председатель комитета Законодательного Собрания Челябинской области по делам молодёжи, культуре и спорту, председатель Политсовета Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России» Руслан Гаттаров.



В рамках заседания будет подписано Соглашение о сотрудничестве между Общественной молодёжной палатой при Законодательном Собрании Челябинской области и Молодёжным региональным собранием депутатов Челябинской области.

Вторая часть заседания пройдёт в форме «круглого стола» на тему «Регионы России – от роста к кризису». Его проведёт профессор Московского государственного университета им. Ломоносова Наталья Зубаревич. В работе молодёжного собрания примут участие глава Магнитогорска Евгений Карпов, председатель Собрания депутатов Магнитогорского городского округа Александр Морозов, начальник Главного управления молодёжной политики Челябинской области Алексей Слаутин.

До начала заседания для участников и представителей СМИ запланирована экскурсия на ОАО «ММК» и социально-культурные объекты Магнитогорска.

Ольга БЕЛОВА

ГОД МОЛОДЁЖИ



Патриотизм воспитывается душой

Бритые наголо головы, чёрная одежда, грубые ботинки, агрессия в глазах, уверенность в собственной правоте и безнаказанности, отсутствие здравого смысла в головах – типичный образ подростка-скинхеда. Разве могли наши дедушки и бабушки представить, что спустя десятилетия после Победы в Великой Отечественной войне по улицам российских городов будут прогуливаться бритоголовые приверженцы фашистских взглядов?

Кто виноват в том, что глубокое чувство патриотизма наших стариков было распотрошено кем-нибудь, а их внуками и правнуками? Сейчас главное не в том, чтоб найти виноватых, а в том, чтоб исправить ситуацию, разобраться в существующих проблемах, найти пути их решения: вернуть патриотизм в россияне, научиться снова любить и верить в Россию.

Об этом шла речь на «круглом столе» по гражданско-патриотическому воспитанию молодёжи,

инициаторами которого выступили Общественная молодёжная палата и Центр патриотического воспитания. В заседании приняли участие председатель Общественной молодёжной палаты при Законодательном Собрании Челябинской области Ольга Гусева, начальник управления молодёжной политики Челябинской области Алексей Слаутин, представители общественных организаций. Надо заметить, что встреча участников «круглого стола»

была на редкость эмоциональной, некоторые из выступающих ветеранов не могли сдержать слёз, вспоминая военные времена и делая вывод, что тогда патриотизма в людях было больше.

И это несмотря на то, что в России на сегодняшний день действует ряд программ, направленных на воспитание патриотических чувств. В 1998 году была принята Концепция военно-патриотического воспитания молодёжи для учреждений военного профиля. Позже это направление было расширено, и в его реализацию включились и обычные учебные заведения. В 2003 году правительство одобрило очередную Концепцию патриотического воспитания, а в 2005 году была принята государственная программа патриотического воспитания граждан Российской Федерации на 2006–2010 годы.

Кроме того, принята специальная программа для пропаганды патриотизма в средствах массовой информации. При губернаторе и Законодательном Собрании Челябинской области действуют Общественные советы по патриотизму, на Южном Урале работает немало количество общественных организаций, которые взяли на себя обязательства по патриотическому воспитанию подростков. Но, по мнению участников круглого стола, этого мало, поскольку принципы многих программ носят декларативный характер.

Председатель Общественной Молодёжной палаты Ольга Гусева привела любопытные результаты последнего исследования, целью которого было определить характеристики идеального патриота.

Окончание на стр. 3

Хочу на завод пожизненно

«Не допустить увольнений!» «Сохранить трудовые коллективы!» Такие призывы, звучащие и от правительства, и от Законодательного Собрания области, и от профсоюзов сегодня, в наше экономически очень непростое время, особенно актуальны. Нельзя допустить, чтобы кризис ударил по людям. Хотя и избежать этого можно не всегда. Но есть предприятия, где кадровая тема звучит по новому, где управление персоналом – система, оберегающая от рыночных бурь и сам завод, и его коллектив.

Помню прошлый кризис, 90-х. На моей «копейке» сгорел стартер. Катастрофа! С запчастями было просто швах. Тогда башковитые мужики в ГСК подсказали: помочь могут только спецы с ЗЭМа, с завода «Электромашина». Действительно, выручили! До сих пор тот стартер крутит.

Да, на нашем предприятии, которое в этом году отметит своё 75-летие, сложился мощный костяк профессионалов, – говорит заместитель генерального директора по управлению персоналом Евгений Чепурнов. – Но с прошлого века много воды утекло, предприятие тогда лихорадило, мы теряли кадры. Период стабилизации дал нам молодых рабочих. Однако анализ показал, что между ними и ветеранами производства – провал. Раньше не обращали внимания, что разрыв ответственности, «вымывание» рабочих среднего возраста пришлось как раз на прошлый кризис 90-х годов. Сегодня этого допустить нельзя.

Понятно, что ситуация, когда непрерывно кого-то приходится увольнять, кого-то принимать ненормально. Предприятию, как и любому другому организму нужна стабильность. Стали изучать зарубежный опыт, искать свою «изюминку».

Практика показала, что один к одному чужой опыт на нашу российскую почву не перенесётся, – продолжает Евгений Леонидович. – У нас есть своя специфика. Однако она оказалась ближе к восточной модели управления персоналом, такой, как, скажем, в Японии.

Сам Чепурнов изучал работу коллег в разных странах, но на «Тойоте» импонировал тот особый патриотический настрой, который выказывают по отношению к своему предприятию и простые рабочие, и топ-менеджеры. Люди горды своим предприятием, не поглядывают за соседний забор. Так когда-то в СССР было почётно, если у человека в Трудовой книжке только одна запись о приёме на работу. На чём же держится тру-



довой патриотизм? Ясно, что одними «заклинаниями», типа: «люби родной завод», тут делу не поможешь.

Нынешний кризис, наверное, всё-таки помог тому, что текущие кадры не стало, люди держатся за свои рабочие места? – спрашиваю Чепурнова.

Для кого-то кризис – фактор сдерживающий, а у кого-то он вызывает панику, заставляя совершать опрометчивые поступки, бросаться из одной сферы дея-

тельности в другую, – делится он своими наблюдениями. – Тут надо говорить о другом. Что действительно отродно для нашего предприятия – заверение премьер-министра страны В.В. Путина, что государственный оборонный заказ останется неизбыточным. Это значит – работа есть, работа будет. Средняя зарплата у нас – 15 000 рублей. Невелика. Но важен и социальный пакет, сама система работы с персоналом.

Окончание на стр. 3

НОВОСТИ

Фонд: вас пригласят

Губернатор Пётр Сумин направил 30 миллионов рублей на создание фонда содействия кредитованию малого бизнеса. Ещё 80 миллионов в фонд Челябинская область получила из федерального бюджета. Таким образом, в целом капитал фонда содействия кредитованию малого бизнеса составит 110 миллионов рублей.

Основная функция фонда – выступать поручителем перед банками по кредитным обязательствам малых предпринимателей. Отсюда неофициальное название новой структуры – гарантийный фонд. Также предприниматели смогут взять кредит у самого фонда на льготных условиях. Более того, в настоящее время ведутся переговоры с южноуральскими банками о возможности кредитовать малый бизнес под более низкие проценты при гарантиях фонда.

Кроме того, специалисты фонда будут консультировать как начинающих, так и опытных бизнесменов, проводить обучающие семинары по различным аспектам предпринимательской деятельности.

В настоящее время Фонд содействия кредитованию малого бизнеса проходит процедуру регистрации, после чего будут разработаны и утверждены механизмы взаимодействия с банками и предпринимателями. Тогда бизнесменам объявят об официальном открытии фонда и пригласят за поддержкой.

Резерв кадров

Формирование кадрового резерва управления в Челябинской области проводится по поручению президента РФ Дмитрия Медведева, которое было дано всем субъектам страны в августе 2008 года. Для организации данной работы при правительстве Челябинской области создана специальная комиссия. Она отбирает кандидатов на должности руководителей областных и муниципальных государственных учреждений и унитарных предприятий.

Принять участие в конкурсе и претендовать на включение в управленческий резерв могут как государственные служащие, так и обычные южноуральцы. Основными критериями являются наличие высшего образования, опыта работы в приоритетных сферах экономики и возраст от 25 до 50 лет.

Конкурсанты, успешно прошедшие испытания – собеседование, тестирование, общение с независимой комиссией – включаются в резерв управленческих кадров на замещение должности государственной и муниципальной службы в приоритетных сферах экономики. Также представители кадрового резерва Челябинской области имеют шанс войти в президентский резерв. Итоги регионального конкурса, состоявшегося в конце 2008 года, рассмотрела комиссия при президенте РФ и приняла решение о включении заместителя губернатора Евгения Редина в президентский резерв, так называемую «президентскую сотню». В настоящее время идет формирование списка государственного резерва управленческих кадров – «президентской тысячи», в которую войдут представители федеральных и региональных органов власти, предприниматели, а также науки, образования и общественных организаций.

Представители кадрового резерва смогут пройти профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации и стажировку по индивидуальному плану в установленном законом порядке. Резерв управленческих кадров позволит своевременно подготовить руководящий состав для всех государственных структур.

Противопожарный статус

В целом ситуация с обеспечением пожарной безопасности в социальных учреждениях Челябинской области оценивается специалистами лучше, чем в среднем по стране. За последние пять лет в социальных учреждениях не произошло ни одного возгорания. Однако после трагедии в республике Коми, когда в результате пожара в доме престарелых погибло более 20 пенсионеров, губернатор Пётр Сумин поручил провести проверки пожарной безопасности всех социальных объектов с круглосуточным пребыванием людей.

Совместными усилиями комиссии по чрезвычайным ситуациям, прокуратуры, управлением МЧС и ГУВД области проверены все 397 объектов социальной защиты, образования и здравоохранения с круглосуточным пребыванием людей. По итогам проверок отмечается удовлетворительное обеспечение основных зданий автоматической пожарной сигнализацией. Среди наиболее часто встречающихся нарушений инспекторы отмечают ненадлежащее состояние и содержание путей эвакуации, неисправность электрооборудования и электросетей, отсутствие источников внутреннего и внешнего водоснабжения. Однако большинство из этих нарушений устраняются, соответствующие меры руководителями данных учреждений в соответствии с предписаниями государственного пожарного надзора уже приняты.

Также выявлено, что во многих муниципалитетах существуют Дома ветеранов, где компактно проживают пожилые люди. Однако не везде статус таких домов закреплён официально и определены должностные лица, отвечающие за пожарную безопасность здания. Всего в области действует 19 таких объектов. Губернатор Пётр Сумин дал поручение своему заместителю Евгению Редину в ближайшее время создать специальную рабочую группу, которая должна принять решение в каждом конкретном случае.

